

## **ОТЗЫВ**

на диссертационную работу Малтапар Оксаны Кузьминичны на тему «Клинико-психологическая характеристика состояния психической депривации, формирующейся у больных шизофренией в условиях длительной принудительной социальной изоляции», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – психиатрия

Малтапар О.К. окончила Донецкий национальный медицинский университет им. М.Горького по специальности «лечебное дело» в 1998 году; После окончания интернатуры в 1999 году по специальности «Психиатрия» работала врачом психиатром в областной психиатрической больнице г. Ждановка. В 2000 году работала заведующей отделением № 6 областной психиатрической больнице г. Ждановка. С августа 2000 года по настоящее время работает заместителем главного врача по медицинской части в психиатрической больнице г. Ждановка МЗ ДНР. Имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Психиатрия», высшую квалификационную категорию по специальности «Организация и управление здравоохранением», в 2013 году прошла специализацию по специальности «Наркология», в 2014 году – специализацию по специальности «Медицинская психология», в 2015 году – специализацию по специальности «Психотерапия».

За период выполнения диссертационной работы О.К. Малтапар зарекомендовала себя грамотным специалистом, активным и самостоятельным исследователем. Диссертация выполнена в установленные сроки. Согласно поставленным целям и задачам, соискателем раскрыта актуальная проблема формирования состояния психической депривации и структурирующих ее психологических феноменов, а также медико-психологических подходов к реабилитации больных шизофренией в условиях их длительной изоляции при осуществлении принудительного лечения. При проведении исследования изучены клинико-психопатологические, социокультуральные, социально-психологические аспекты долговременной изоляции больных шизофренией, проведена оценка различных составляющих личностного потенциала у больных шизофренией с проявлениями психической депривации, выделены ее диагностические признаки, изучены особенности нервно-психической напряженности и механизмов психологической защиты у больных шизофренией в условиях долговременной принудительной изоляции и депривации.

На основании результатов исследования соискателем разработана, научно обоснована и внедрена в практику система психотерапевтической коррекции негативных эффектов психической депривации, включающая стратегии преодоления личностной беспомощности и концептуально-когнитивного диссонанса, доказана ее эффективность. Апробированы для целевого практического использования тренинги когнитивного

функционирования, социальных и коммуникативных навыков. Разработанная система психокоррекции может быть использована в широкой психиатрической и психотерапевтической практике при лечении больных шизофренией.

Работа О.К. Малтапар имеет достаточно высокий уровень внедрения. Материалы диссертации апробированы и внедрены в практику работы некоторых лечебных учреждений, на кафедрах ГОО ВПО ДОННМУ ИМ. М. ГОРЬКОГО. По материалам работы опубликовано 8 печатных работ. Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы и убедительны, вытекают из поставленных задач, опираются на значительный объем исследований. В работе использован адекватный комплекс клинических, психодиагностических и статистических методов.

Во время выполнения исследования О.К. Малтапар активно работала с литературой, успешно сдала кандидатские экзамены. Представленная характеристика выполненного исследования позволяет считать диссертацию Малтапар Оксаны Кузьминичны квалификационным научным исследованием, которое вносит существенный и новый вклад в изучение проблемы формирования состояния психической депривации у больных шизофренией с длительными сроками принудительной социальной изоляции, ее психотерапевтической коррекции. Диссертация соответствует требованиям ВАК и может быть допущена к публичной защите по заявленной специальности, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель  
д.мед.н., профессор  
заведующий кафедрой психиатрии,  
наркологии и медицинской психологии  
ГОО ВПО ДОННМУ ИМ.М.ГОРЬКОГО

Абрамов В.А.

